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A nyilt-tér és irdetésel tések előre fizetendők 

Mire várunk még? 
A mult hó végén, egyszerre, 

váratlanul, szinte meglepetéssze- 
hogy váro- 

sunkban a mindinkább terjedő 
járványok miatt az elemi isko- 
lákban meg kellett a tanitást 
egyelőre két hétre szakitani; a 
határidő elteltével, azaz e hó 
11-én ismét kidobolták és más 
uton is tudomására juttatták az 
érdekelteknek, ihogy az iskolák, 
további intézkedésig ismét két 
hétig zárva tartatnak. 

EÉs ez, minthaccsak a mult évi 
dolgot akarmók megismételni, 
közvetlen a vizsgák előtt, tehát 
a legkritikusabb időben történik, 
a mikor a tanerőknek éppen 
ugy, mint a tanitványoknak fo- 
kozottabb szorgalommal kellene 
a vizsgákra előkészülniök. 

Távol álljon tőlünkhogy ezért 
kipróbált, derék tanerőinket akar- 
nók felelősségre vonni, mert ez 
már teljesen nem az ő akara- 
tuktól függ. És hogy mégis, 
nemcsak szükségesnek, de kö- 
telességünknek is tartjuk e kér- 
dést szellőztetni, annak egyszerü 
és mindenki által könnyen meg- 
érthető oka az, ment mem néz- 
hetjük tovább bünös közönnyel 
városunk közegészségügyi és köz- 
tisztasági állapotait; mert keres- 
nünk kell azon okokat, melyek 
e városban, melv természetes 
fekvésénél és védett állapatánál 
fogva mintegy önként kinálkozik 
klimatikus gyógyhelyül, mégis a 
járványos betegségek egész hosz- 
szu, szinte következetes lámco- 
latát vonják maguk után. 

Tény, hogy az országban most 
sszerteszét grasszálnak a járvá- 
nyos betegségek; Szombathelyen 
és Aradon nagyobb pusztitásokat 
is okoztak a lakosság soraiban; 
de bocsánatot kérünk: ez nem 
vigasztalás reánk nézve és még 
kevésbbé lehet ok arra, hogy a 
terjedést nálunk összetett kezek- 
kel, közönyösen nézzük; és ha 
készséggel elismerjük, hogy ugy 
a megvei tiszti főorvos dr Len- 
gyel Józset, valamint a többi 
hatósági orvosok is mindent meg- 
tesznek, hogy a Járványok ter- 
jedését a megyében ugy, mint 
a városban legjobb tudásuk sze- 
rint meggátolják, mégis minden 
igyekezetük meddő marad, a mig 
ebben az illetékes hatóságok 
kötelességük szerint a legerélye- 
sebben segitségükre nem siet- 
nek. 

Mert a járványok terjedését 
csak ugy és akkor lehet hatha- 

tósan meggátolni, ha mindenek- 
előtt eltüntetjük, gyökerében ki- 
irtjuk az okokat, melyek az 
okozat előidézői: tehát ha első 
sorban minden gondunkat, min- 
den törekvésünket, a város köz- 
egészségügyi és köztisztasági dol- 
gaira forditjuk. És sajnos épen 
ezen a téren találjuk meg a leg- 
nagyobb mulasztásokat; eziránt 
látjuk megnyilvánulni az összes 
hivatott tényezőklegkegyetlenebb 
közönyvét. 

Ha már a mult hó végén be 
kellett szüntetni az elemi iskolai 

tanitást, miként történhetett meg, 
hogy a községi iskola falai kö- 
zött, tehát a járvány egyik fész- 
kében háboritlanul tovább folyt 
a kisdedóvoda és a tanonciskola 
tanitása ? Hiszen a tanonciskolát 

nem is volna szabad azokban 
a tantermekben megtartani, a 
hova a jövő nemzedéknek leg- 
kissebb, leggyöngébb és a be- 
tegségek iránt legfogékonyabb 
apró képviselői, az óvodás s. ele- 
mi iskolás gyermekek járnak. 

Az iparostanoncok a megha- 
tározott napokon munkájuk fél- 
beszakitásával egyenesen a mü- 
helyekből járnak a tanoncisko- 
lába; megmosakodni, ruhát vál- 
tani még fizikai idejük sem lehet, 
mert hiszen a munkaadójuk sem 
engedi munkájukat a meghatá- 
rozott idő előtt félbeszakitani. 
Könnyen elképzelhetőtehát, hogy 
öntudatlanul is mennvi fertőző 
anyagot cipelnek be, a külön- 
böző szakokban és mühelyekben 
foglalkoztatott tanoncok a szá- 
mukra fentartott tantermekbe, 
melyekbe aztán másnap az apró 
gyermeksereg bevonul. 

Az ilyen csekélységekre alig 
gondol nálunk valaki; mert min- 
dlen időnket, minden gondolko- 
zásunkat lenyügözik: a helyi 
undoritó politika, a kinálkozó 
szenzációk, a kicsinyes pletykák, 
melyek még talán a bacillusok- 
nál is veszedelmesebben terjesz- 

tik társadalmunkban a fertőző 
járványokat. 

Hogy a ,Malomárok és a 
„Vargapatak" büzös és büzhödt 
undok mocsaraimilyen dögleletes 
levegőt terjesztenek, hogy az 
utcák tisztátalansága, az udva- 
rokban néha hétszámra felgyü- 
lemlő szemét milyen kártékonyan 
veszélyeztetik lakosságunk köz- 
egészségügyét, erre már igazán 
feleslegesék tartjuk a szót pa- 
zarolni. 

De hát mit és mire 
várunk még? 

Nem elégséges az elemi isko- 
lák hetekre való bezárása, épen 
a vizsgák idején, nem elegendők 
az orvosok jelentései, hogy ebből 
a tétlenségből, rideg közönyből 
végre radikális cselekvésre fel- 

ocsudjunk? Vagy azt várjuk, hogy 
a járványok megtizedeljék a jövő 
nemzedékét és a koporsók so- 
kasága ébresszen óvintézkedésre? 
Nem! Itt gyorsan és radiká- 

lisan kell cselekedni és hatósá- 
goknak a társadalommal össze- 
fogva minden erőből mindent 
megtenni, hogyha már a bajnak 
elejét nem vehettük, legalább 
terjedésében meggátolhassuk mi- 
előtt késő volna. 

Nincs oly nagy áldozat, me- 
lyet meg ne kellene hozni ná- 
lunk az emberélet megmenté- 
séért; nálunk a hol ma-holnap 
arra ébredünk, hogy nemcsak 
fogyunk, de ha i igy tart, teljesen 
kipusztulunk ! 

Deréki Antal. 

Andrássy kivándorlási tör- 
vényjavaslata. 

Adrássy Gyula gróf, belügyminisz- 
ter a képviselőház szombati ülésén 
törvényjavaslatot terjesztett be a ki- 

vándorlásról, mely mint ő maga 

mondta, a nemzet vérveszteségét lesz 

hivatva megakadályozni. A „Ház" a 

rég várt javaslatot nagy örömmel 

fogadta és a minisztert zajosan meg- 

éljenezte. Minthogy ez a kérdés mé- 

lyen érinti a székelységet, nem tart- 

juk feleslegesnek, sőt egyenesen 

kötelességünk a beterjesztett javas- 
lattal érdemileg foglalkozni. 

A kivándorlásnak nálunk ezer meg 

ezer oka van és ezek közül legelső, 

hogy a régebbi törvény elavult és a 

mai viszonyoknak egyáltalán nem 

felel meg; a kivándorlást nem sza- 

bályozza eléggé és nem ad kezünkre 

semmit, a mivel annak meggátolását 

foganatosithatnók. A szocialis intéz- 

kedések és törvények egyik főkelléke, 

hogy medrét megszabhassuk, az utját 

szemünk és hatalmunk alól el ne 

téveszthessük. És minél teljesebb és 
világosabb az intézkedés, annál kö- 

telezőbb, hogy a társadalom és a 
kormányzat összefogva, ugy épitse ki 

állami, gazdasági és társadalmi életét, 

hogy azok az intézkedések idővel 
feleslegessé váljanak. 

Kellő figyelemmel áttanulmányoz- 
tuk Andrássy miniszter javaslatát, 

mely nem lép fel azzal a pretenzióval, 

mintha a kivándorlás kérdését a vég- 
leges megoldás felé vezette volna; 

sőt egyik legnagyobb érdeme az, hogy 

ezt mint lehetetlent meg sem kisérli, 

hanem igenis szabályozza a kiván- 

dorlást és e szabályozástól várható, 

hogy a veszedelmeit és kárait erősen 

megszoritja, megelőzi, sokkal gyöke- 

resebben mint az 1903. évi kiván- 
dorlási törvény, bár annak tőbb in- 

tézkedését is kibővitve-és megjavitva 

magában foglalja. 

Az uj javaslat gyökeresen belenyul 
a baj orvoslásába, anélkül, hogy az 

egyéni szabadságot és emberi jogo- 

kat érzékenyen megsértené; de bele- 
nyul ugy, hogy visszarántja azt, aki 

vesztébe akar rohanni és a körmére 
üt annak, a ki a maga hasznáért 

másokat akar a romlásba, a pusztu- 

lásba csábitani. A szabadság nem 

terjedhet odáig, hogy támogassuk a 

katonaszökevényeket mások rovására 

vagy a megszökést a természetes 

kötelességek elől, hogy azután az 

élhetetlenek, nyomorultak itt marad- 
janak a hütlenül elhagyott haza és 

társadalom nyakán. Látószemmel nem 
engedhetjük vesztükbe rohanni azo- 
kat, a kikről előre tudjuk, hogy ott 
a tengeren tul vagy a külföldön nem 
képesek megfelelni a reájuk váró. 
kőtelességeknek, életbeli és munka- 
beli feltételeinek. Kivált a kiskoruak 
kivándorlásának nagyobb korlátozása 
époly jogos vedekezése az államnak, 
mint a mily köteles megvédése a kis- 

koruaknak a pusztulás ellen: Közbe 
kell lépnünk, sőt kötelességünk is 
közbelépni ott, a hol a kivándorlás 
csak lutri vagy hazárdjáték, sőt még 
annál is roszabb : a nép kizsarolása, 

parasztfogdosás és éretlen gyerkőcök 

undok becsapása. 

És ezen a ponton látszik az uj 

törvényjavaslat a legerősebbnek lenni; 

eddig a legszigorubb és legéberebb 
figyelem sem tudta utját állani annak, 
hogy a legvakmerőbb embercsempé- 
szeti üzlet be ne hálózza országun- 

kat. Az uj törvény ebben nem is- 

mer tréfát; a visszaélések fészkeit, 
a meghatalmazottak és a kivándor- 

lási-fióktelepek hivatalait bezáratja ; 
vállalkozó csak Budapesten, magyar 

kikötőben vagy határszéli helyen ál- 

lithat engedélylyel irodát, külföldi 

pedig csak ugy köthet a maga kül- 

földi irodájában magyar szállitási 

szerződést, ha törvényeinknek min- 

denben aláveti magát; de hogy ez 
ne maradjon csak papirra irott ma- 

laszt, a legszigorubb büntetés kisza- 

básától sem riad vissza és a mit a 

régi törvény egyszerüen kihágásnak 

minősitett, azt most büntetté fokozza, 

melylyel nem annyira a szerencsétlen 

elcsábitottak, hanem inkább a csá- 
bitók, a nyomorult, ravasz és em- 

bertelen üzérkedők ellen fordul. 

A javaslat szocialis jelentősége 

tehát abban rejlik, hogy a néprétegek 

érdekét védi, a hitvány kivándorlási 

spekulánsok ellen; nem ölel fel le- 

hetetlenségeket, hanem az eddigi ta- 

pasztalatokból levonható tanulságokat
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használta fel alapul és ezt az élet 
ből meritett törvényt, eleven közve- 
titőkkel tartja érintkezésben az élettel, 
hogy alkalmaztatásával hozzásimul- 
hasson és vérkeringésbe juthasson a 

valódi élettel. Egyben felhivja a tár- 

sadalom arra hivatott tényezőit, hogy 
munkájukkal vegyenek részt! az or 
szág égető sebének orvoslásában. 
Másfelől pedig a törvényhozás ér- 

deklődését is állandóan ébren tartja 

a kérdés iránt az által, hogy a kor 

mány e javaslat szerint, minden fon 
tosabb intézkedését tartozik bejelen- 
teni a képviselőháznak, hogy ez vé- 
leményével hozzájárálhasson. 

Az élet és az ember gondos meg- 
figyelésével készitette a miniszter 
Andrássy Gyula gróf ezt a törvény- 
javaslatot, mely a valóság talajából 
nőtt ki és éppen ezért várhatunk 
tőle komoly eredményeket. — Mi- 
kor a nemzet ily nagyfoku vérvesz- 
teségéről van szó, ahkor a bölcs ál- 
lamférfi azzal mutatja ki szivének 
melegét és okos átlátását, hogy nem 
panaszkodik, sopánkodik, hanem cse- 
lekszik komolyan és határozottan, 
mint az az orvos a ki tudja, hogy 
csak merész vágással mentheti meg 
betegét, tehát nem habozik, nem fél, 
nem retteg, hanem elevenbe vág és 
gyógyit. 

És ilyen Andrássy Gyula gróf ki- 
vándorlási törvényjavaslata is. 

A nőkérdés a költségvetési 
vitában. 

A „Budapesti Hirlap" szombati számában 
irja: ,A magyar képviselőház tegnapelőtti 
ülésén sajátságos jelenetnek voltak tanui 
a jelenlévők, Simkó József beszélt a nő- 
kérdésről. A legkomolyabb és legjózanabb 
dolgokat mondta, a Ház pedig majdnem 
minden mondásánál viharos derültségben 
tört ki. Maga az elnök is kétségtelenül a 
képtelen módon furcsa helyzet hatása alatt 
figyelmeztette a szónokot beszéde befeje- 
zésére. A parlamenti tudósitókat nyilván a 
képviselőház kedve befolyásolta, mert az 
összes ujságok ugy irtak a Simkó beszé- 
déről, mint valami groteszk furcsaságról. 
Ez az egész dolog a parlamenti élet furcsa 
igazságtalanságai közül való, még pedig a 
legméltatlanabbak közül. A ki a Ház nap- 
lójában elolvassa Simkó beszédét, nagyon 
készült, gondosan kidolgozott és igen okos 
beszédnek fogja találni. Nem volt éppen- 
séggel feminista beszéd, hanem melegszivü 
felszólalás társadalmi életünk egyik uj 
fejleményének, a nőkérdésnek gondosabb 
kezelése érdekében. A ki komolyabban 
gondolkozik s nem siklik el a modern élet 
nehéz problémái fölött, éppenséggel nem 
fogja nevetségesnek találni azokat a sza- 
vakat, a melyeket Simkó a magyar nők, 
főleg az értelmiségi középosztály női érde- 
kében mondott. A Simkó föllépésének az 
lehetett a baja, hogy egy nálunk még kel- 
lően meg nem érett kérdést vitt be a költ- 
ségvetési vitába s a Házat nem a témához 
illő kedvben találta. Szivesen szolgáltatunk 
igazságot a szerencsétlenül járt politikusnak 
s azt hisszük, hogy azt a készültséget, azt 
a buzgalmat, a mit képviselőházi felszóla- 
lására parlamenti siker nélkül pazarolt, még 
áldásosan fogja a magyar nőkérdés meg- 
oldásánál érvényesiteni: 

Ha egy olyan komoly lap, mint a 
,B. H." elismeri a tartott beszéd 
értékét, ugy nekünk kötelességünk 
azt olvasóinknak egész terjedelmében 
bemutatni, annál is inkább, mert 
Simkó József vármegyénk egyik ke- 
rületének képviselője és mint ilyen 
jogot tarthat arra, hogy választói, 
lapunk utján megismerjék beszédé- 
nek tartalmát és megállapithassák 
róla saját véleményüket. Ime a be- 
széd : 

T. ház 1 A jelenkor nagyjelentőségü 

kérdései között egyik első helyet 

foglalja el a nőkérdés. És ez egé- 
szen természetes, mert nemcsak most, 

de a forrongó társadalom minden 

időszakában a nőnek nagy rész ju- 

tott ki a munkából, mert a család 

körében és azon kivül ő is kezében 

tartotta a népek, nemzetek és az 

egész emberiség jövő sorsát. Előre- 
bocsátom, hogy a nő a férfival egyenlő 

lény általános emberi szempontból, 

de egyéniségére és hivatására nézve 

tőle eltérő, mert a természet az örök 

emberit a nőben másképen jeleni- 

tette meg, mint a férfiban. A törté- 

nelem tanulsága, s ujabban a tudo- 

mány vizsgálódásai arra a végered- 

ményre vezettek, hogy a nőnek fizikai, 

valamint szellemi energiája a férfié 

mögött marad. A férfi egyénisége 

természetszerüen inkább neki bio- 

sitja a vezető, a kutató, a törvény- 
hozó tisztet. Ez azonban nem jelenti 
azt, a mint ma szeretik hangoztatni, 
hogy a férfi az abszolut erős nemet, 
a nő a gyenge nemet képviseli. Ko- 
rántsem, mert a szellemi tulajdonsá- 
goknak egymáshoz való aránya a 
két nemnél más és más lévén, kü- 
lön-külön alkotják a férfi és a nő 
egyéniségét. Ugy, hogy ezen lelki 
tulajdonságok más és más csopor: 
tulása végeredményében természet- 
ellenesnek igazolja, hogy a nő a 
nyilvános életben a férfival egyenlő 

vezető szerepet töltsön be. 

Ezek után bizvást állíthatom, hogy 
az a nő, a ki a család köréből ki- 
lépve, bár fényesen állja meg helyét 
a nyilvános életben, mint kimagasló, 
számottevő tényező, ugy tekintendő, 
mint az általános szabály alól való 
kivétel. A modern kor a gépek kor- 
szaka. A gépies gyorsaság és érzé- 
ketlenség gondolata ott van minden 
cselekedetünkben, ott van harcaink- 
ban, itt van egyetlen nagyobb kultur- 
városunknak, a fővárosnak közviszo- 
nyaiban. 
A modern élet komplikált voltának 

mind szigorubb követelményei, me- 
lyet a küzdő férfival szemben támaszt, 
mind nehezebbé teszi a megélhetést 
és a családi élet oly alakulását, a 
melyben a nő, ki élettárs nélkül 
maradt, a régi patriárkális viszonyok 
között helyt foglalhatott a közelállók 
családi körében. Ma már az egyedül 
álló nő kiszorul a családból, mert a 
mai mostoha viszonyok közt a csa- 
lád legközelebbi tagjának eltartása 
is emberfeletti küzdelmébe kerül a 
családfentartónak. Ugyan mi sors vár 
a nőre, a családfentartó halála után? 

Mily küzdelem vár p. o. oly anyára, 
a kinek férje halála után csekély 
nyugdijából, igen sokszor a nélkül 
tengődve, 248, sőt több gyermek 
neveltetésének és tanittatásának em- 
berfeletti erőfeszitését kell végigküz- 
denie. Mert most az anya lett a 
családfentartó. És kérdem t. Ház, 
vajjon méltányos-e az állam részé- 
ről ezt a vergődést hidegen nézni? 

A miüvelt középosztály lányai pe- 
dig, a kiket komoly munkára nem 
neveltek, a kik nem választottak 
életpályát, mely nekik a megélhetést 
biztositaná, vajjon minek néznek 
elébe? Annak, hogy vagyonos csa- 
ládok körében a házvezetőnői tisztet 
töltsék be, avagy a gyermekek mér- 
sékelten fizetett gondozói legyenek: 
De vegyük most azokat a nőket, 

a kik igenis készültek pályára és 
ezt oklevéllel igazolni tudják, épen 

a tartózkodóbbakat, a jobbérzésüeket. 
Hányszor nyilik alkalmuk arra, hogy 
becsülettel szerzett ismereteiket ugy 

érvényesithessék, hogy az életfentar- 

tás biztos alapjává legyen, fejletlen 
kulturéletünket tekintve ? 

Nagy tévedés volna a világszerte 
megindult nőmozgalmat divatos hó- 
bortnak tekinteni. Ennek annál ke- 
servesebb alapja van, mert csak 
vaskényszerüség viheti a nőt arra, 
hogy konkurrenciát csináljon a fér- 
finak. Minden jobbérzésü nő maga 
is érzi azt, hogy ez visszás állapot, 
mert igazi helye a család. Ez az 
igazság vitán felül áll, de t. ház 
más az igazság és más a valóság. 

A valóság az, hogy épen a maga- 
sabb lelki kulturában élő nőnek a 
közt kell választania : diplomája le- 
gyen-e állás nélkül, magasabbrendü 
cseléd legyen.e idegenek körében, 

vagy pedig a biztos erkölcsi pusztu- 
lás elé nézzen e ? 

Azonban óvakodni kell a tulzá- 

soktól, ama ferde irányzatoktól, me- 

lyeket a szociáldemokrácia és a femi- 
nizmus nevezete alatt üznek, mely 
szervezkedés a züllésre, fegyelmezés 
a bomlasztás céljából. Az önzés rut 
érzése uralkodik a szivekben; nem 
a mi az enyém, az a tied is, de a 

mi a tied, az is az enyém és az 

enyémhez nincsen jussod: ez az uj 

jelige. Ilyen szom ru helyzettel szem- 
ben a családon kivül maradt, avagy 
a család körében élő, de a család 
fentartására utalt nőnek kenyérke- 

reső pályát kell nyitni. Ez legyen a 

társadalom és állam első feladata. 
És habár a társadalomnak külön- 

böző rétegei vannak, az elbánásnak 

a nővel szemben egyformának kell 

lennie. Legyen a nő a polgári, vagy 

a munkásosztály gyermeke, csakis 

anynyi és oly munkával szabad meg- 
terhelni, a mely se szervezetére, se 

női egyéniségére káros befolyással 
nincsen. Szabályozandó az ipari fog- 
lalkozási köre a nőnek, de egyben 
más pályaválasztása a női nemnek 
is körülirandó. Az már például egé- 
szen természetes, hogy tulhajtott for- 
mája volna a józan emancipációnak, 
ha a női főiskolákba minden meg- 

szoritás nélkül bocsáttatnék be, mert 

ez egy lenne a dőreséggel. 

Nemkülönben az aktiv politikai 
szereplése a nőnek (a választói jog 

élvezete) a nő részére nem ered- 
ményezne semmi üdvöset, mert leg- 
feljebb a szavazatok számát meg- 

kettőzné és világosabbá tenné, hogy 

vezető, irányitó szerepe a nőnek 

épen egyéniségében rejlő tulajdon- 
ságainál fogva átlagos értelemben ki 

van zárva. T. házl Ezek után egy 
magasabb szempontból nézve a női 
kérdést, csak azzal fejezhetem be 

felszólalásomat, hogy mindnyájan az 
egy Istent hivők, a kik tartozzunk 
bármely felekezethez, arra töreked- 

jünk, hogy minden ténykedésünkkel 
oda hassunk, hogy emeljük fel ujra 

a nőt arra a magas polcra, amelyre 
a kereszténység felemelte. Mert a 

nőnél első es főfeladat a helyes 
irányu vallásos és erkölcsös nevelés 
és csak ezek után a tanitás nyomán 
fakadó, nőiességének megfelelő ma- 
gasabb foku müveltség. 
Ha igy lesz, akkor bizonyosak 

lehetünk abban, hogy a nő megta- 
nulva a szeretet nyelvét, dolgozni, 
küzdeni s egyben hallgatva türni is 
megtanul. A türelmes, vallásos anya 
pedig gyermekeit valláserkölcsösen 
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nevelve, megtanitja őket a hazasze 
retetre és egyben ezzel megalapozza 
a nemzetnek, a magyar nemzetnek 
jövendőjet. (Élénk eljenzés és taps. 
A szónokat számosan üdvözlik.) 

KÜLÖNFELÉK. 

BUCSU KIS HÁZUNKTÓL. 
Irta: DR NAGY GYÖRGY. 

Elköltözünk ez öreg házból, 
Szükebbre kerül már a sor, 

S e házzal, gyermekségem álma, 
Te is világgá bujdosol. 
Somoru füzed nem tanitgat 

Több bus nótára engemet, 

Dal nélkül olyan lesz a lelkem, 
Mint ő, ha az ősz közeleg 

S levelet lombot eltemet. 

Gyönyörü álmokat álmodtam 
Ez ócska, vén fedél alatt, 
Mikor még nem sebezte kedvem 
A gond, a betevő falat. 
S ha később a világot járva 
Egy percre haza engedett, 
Felolvadott a szivem jajja, 

Ha rája sugarat vetett 

Az édes otthoni meleg. 

Ugy érzem e költözéskor 
Én itt felejtek valamit, 
A gyermekévek boldogságát, 
A gyermekálmok dalait. 
S mikor utolszor visszanézek, 
Koporsót látok ház helyett, 
Kezembe hajtva forró fömet 
,Isten Hozzád"-ot tördelek 
S sirató könnyem megered. 

— Udvarhelyvármegye közigazga- 
tási bizottsága tegnap e hó 13-án 
d. e. 9 órakor tartotta ülését a vár- 
megyeház kistermében Ugron Ákos 
főispán elnökletével, mely csaknem 
delután fél 2 óráig eltartott; ez ok- 
ból nem hozhatunk már részletes 
tudósitást, hanem lapunk vasárnapi 
számában számolunk be róla. Azt 
azonban szükségesnek tartjuk az 

érdekeltek miatt, most is köztudo- 
másra hozni, hogy a tiszti főorvos 
jelentése kapcsán, a városban és 

megyében uralkodó járványok terje- 
désének meggátolátára inditványt tett, 

hogy az összes elemi iskolákban, ugy- 
szintén az iparostanonciskolákban az 

évzáró vizsgák már e hó végéig, az 

állami polgári leányiskolában pedig 
még pünkösd telőtt megtartassanak. 
Ugron Zoltán és Dániel Lajos fel- 
szólalásai és a tanfelügyelő hozzá- 
járulása után, az inditványt egyhan- 
gulag elfogadták. 

– Miniszteri köszönet. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter az „Udvar- 
helyvármegyei általános népnevelési 
egyesülethez" a következő leiratot 
intézte: Udvarhelyvármegye kir. tan- 
felügyelőjének f. évi április 11-én 
607. sz. a. kelt jelentéséből öröm- 
mel értesültem, hogy az Egyesület 
az udvarhelymegyei elemi iskolák 
között a szegény sorsu gyermekek 
apróbb tanszereinek beszerzésére 
1900. év óta folyó évig összesen 

3800 koronát adományozott. Nagy 

örömömre szolgál, midőn az Egye- 

sületnek a népoktatás érdekében ta- 

nusitott ezen nagylelkü hazafias 

áldozatkészségeért őszinte elismeré- 
semet és köszönetemet nyilvánitom" 

— Hihetetlen hirek. 
Mondják, hogy a Malom-árok"- 

ban tenyészett kitünő bacillustelepek, 
legközelebb a városházán, a legtöb- 
bet igérőknek el fognak nyivánosan 
árvereztetni; 
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mondjá k, hogy a ,Séta-teret" 

egközelebb ,Cserebogár-térnek" fog- 

ák elnevezni; 

mondják. hogy a ,„Tóutcán' 

solnakázó és halastavat akarnak 

mondják, hogy városunkban 

egközelebb „városrendezési" tan- 

olyamot nyitnak; 
mondják, hogy a ,malomgátat" 

ost ugy megkötik, h ogy biztosan 

megáll, mig ismét el nem szakad; 

mondják, hogy az elemi iskolai 

tanitókat, a járvány miatt kénytels- 

nek leszünk a közeli községek isko- 

láiban elhelyezni; 

mondják, hogy legközelebb a 

„Varga-patakot' is kitisztittatják és 

szabályozzák ; 

mondják, hogy a fürdőévad be- 

álltával Udvarhely és Homoródfürdő 

között társaskocsi járatot rendez- 

nek be. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a 

kesztőség. 

- A „Székely Társaság" 
vasárnap e hó 17-én a várnee- 

gyeháza kistermében délután 3 
órakor ülést tart, melyre miután 
igen fontos tárgysorozata lesz, 
a társaság tagjait és az érdek- 
löődő közönségetis ezuton meg- 
hivja az elnökség. A névre szóló 
meghivók már a napokban szét- 
küldetnek. 

— Szinészeti ügyek. Az első er- 
délyi szini kerület városainak ki- 

küldöttei hétfőn e hó 11-én tartották 
Marosvasárhelyen gyülésüket Bernády 

marosvásárhelyi polgármester elnök- 
lete alatt. Az ülésen városunkat 
Gotthárd János polgármester képvi- 
selte; kivüle részt vett az ülésen 
gróf Festetich Andor, a vidéki szi- 

nészet országos felügyelője, Hevess 
Béla szinigazgató, Krémer Sándor 

szathmári szinigazgató és Somogyi 

N. hirlapiró; a két utóbbi a kerület 
elnyeréséért folyamodott. Az ülés el- 

határozta, hogy a kerületre rövid le- 
járatu pályázatot hirdet, melyben a 

pályázóktól, illetve a nyertestől 5000 
korona kauciót kiván; a kerületet 

egy évi próbaidő elteltével három 

évre töltik be. Hevess Béla kijelen- 

tette, hogy junius hó 11-eén meg- 

szer- 

melyen a fővárosi szinházak több 

nagyhatásu ujdonságát szándékozik 

bemutatni, azonban Tordára már az 

előrehaladt idény miatt nem mehet. 

A bizottság ezért 50 koronáig meg- 

birságolta, a mi elég méltatlan do- 

log mert a magyar szinészetnek saj- 

nos ugy is még nagy küzdelmet kell 

folytatni a megélhetésért. 

— lárványos betegségek. A gyer- 
mekek sorában mindinkább terjedő 

járványos betegségek miatt, az e hó 
11-ére tervezett tanitás megkezdését 
ujolag e hó 25-iki terminussal elha- 

lasztották. 

— Vizbefult. Albert Mihály, szom- 
batfalvi 14 éves fiu, hétfön reggel 

munkáját végezve, elment a Küküllön 
levő egyik tutajra mosakodni. Le- 
hajlás közben valószinüleg megszé- 
dült, belefordult a sebes árba, a hol 

csakhamar el is raerült és a vizbe 

fult. Mint értesülünk, holttestét még 
ez ideig nem találták meg. 

— A napraforgó" cimű énekes 
népszinmüvet, melyet városunk mü- 

kedvelői is háromszor egymásután 

adtak elő a tél folyamán, szép si- 

kerrel, vasárnap a budai szinkörben 
felelevenitették, a hol a zsufolt ház 
zajos tetszéssel fogadta. 

— Halálozás. Burnáz Márika élete 
25-ik évében e hó 11-én délben 

jobb létre szenderült; hült tetemeit 
e hó 13-án délután fél 3 órakor ki- 

sérték örök nyugalomra, gyászoló 

rokonsága és nagyszámu közönség 

részvétele mellett. Nyugodjék béké- 
vel. 

— Bartók emlékünnepély. A szé- 
kelyudvarhelyi református egyház- 

község és a ref. kollegium május hó 

17 én d. e. 10 órakor a piactéri ref. 
templomban néhai Dr Bartók György 

emlékezetére kegyeletes ünnepélyt 
rendeznek. Ezen ünnepélyre minden 

érdeklődőt szivesen lát a rendező 
bizottság. 

— Kinevezés. A kereskedelemügyi 

miniszter Antal Jakab kir. ipari 

segédfelügyelőt Segesvárt, a IX. fize- 
tési osztály 3-ik fokzatába, a pénzügy- 
miniszterium vezetésével megbizott 

miniszterelnök, Kaáli Nagy József 

sepsiszentgyörgyi lakost (Dr Nagy 
György öccsét) állami végrehajtóvá 

a szolnoki m. kir. pénzügyigazgató- 
sághoz, ideiglenes minőségben ne- 

vezte ki. : 

— Hymnus táblák küldése. Az uj 
népoktatási törvényből kifolyólag a 

Hymnus szövegét és zenéjét feltün- 

tető falitáblákat és Magyarország 

cimerét az iskoláknak a tanfelügyelő 

megküldette. 

– A marosvásárhelyi kereske- 
delmi és iparkamara pénteken e hó 
15-én 3 órakor saját hivatalos helyi- 
ségében, Széchényi tér 23. szám II. 
emelet teljes ülést tart. 

— Bovargyüjtő Betegh Pál könyv- 

kereskedésében 1 korona 50 fillér. 

– Püspökünk bérmautja. Majláth 
Gusztáv gróf, erdélyi püspök szom- 
baton érkezett Segesvárra, hol a 
vasuti állomásnál Béldi László egy- 

házi főgondnok és az egyházi tanács 

fogadta. Vasárnap a püspök a bér- 
málást végezte és délben a hatósá- 

gok tisztelgését fogadta, mely után 

diszebéd volt. A püspök hétfőn dél- 

után utazott vissza székhelyére. 

kezdi itt a szokott tavaszi saisonját, 
– Az I. és II. negyedévi adó 

folyó hó 15-én esedékes. A II. ne- 

gyedet addig kamatmentesen lehet 

befizetni. Azontul a hatóság végre- 

hajtja és a kamaton kivül, a behaj- 

tási illetéket is fizetni kell. 

— Elhalt tanitó. A sükői reformá- 
tus gyülekezetnek gyásza van. A 

szorgalmas és jól képzett tanitó, a 

buzgó és szeretve tisztelt énekvezér 

Olasz Domokos e hó 10-én, virágos 

májusi vasárnap reggelén jobb létre 

szenderült és bevégezvén küzdelmes 
földi életét, ebből a szép világból 

még szebb és boldogabb hazába 

költözött. Ez év március hó 15-én 

még ott állott a sükői hazafias szép 

ünnepély rendezőségének élén, de 

akkori szereplése hattyudala volt. A 

nehéz kor ágyba döntötte, honnan 

többé nem is kelt föl. Az Istent oly 

meghatóan dicsérő énekvezér büvös 

ajka örökre elnémult és a szorgal- 

mas, uumndig jókedvü tanitó, a ki 

csaknem négy évtizeden át taposta 

a rögös tanitói pályát, most a hosz- 

szu ut után pihenni tért, végső nyu- 

galomba lépett. Koporsójára nemcsak 

özvegye és gyermekei, hanem tanit- 

ványai - mint szellemi gyermekei 

Mete t 

– és az egész gyülekezet hálás 
könnyeket hullattak. Mint tanitó 

szüntelen tanult és a haladók tá- 

borában küzdött. Legyen áldott em- 

lékezete ! 

– Konfirmációi Emlék. A De 
meter Dénes homoródkarácsonfalvi 

unitárius pap szerkesztésében meg- 
jelent gazdag tartalmu Konfirmációi 

Emlék kapható Betegh Pál könyvki- 
adónál Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 31. sz. 

– A ,Székely Dalegylet" f. hó 
24-én d u. 3 órakor tartja ez évi 
rendes közgyülését a róm. kath. fiu- 

iskola helyiségében, a melyre az 

érdeklődők ezuton is tisztelettel meg- 
hivatnak, Tárgysorozat: 1. Elnöki 

megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 4. Tiszt- 

ujitás. Itt emlitjük meg, hogy a 

Dalegylet tánccal egybekötött séta 
hangversenyét jövő hó 8-án pünkösd 
másodnapján tartja meg. 

— BHhó 15 én reggel 6 órától déli 
12 óráig a helybeli katonaság a 
Szarkakőnél harcászati lőgvakorlatot 
tart. Ez idő alatt arra járni veszélyes 

és hatóságilag is tiltva vau. 

— A Szejke-türdő mükedvelő if- 
jusága május 17-én az elhagyott 
árva gyermekek javára táncvigalom- 

mal egybekötött mükedvelői előadást 

rendez. Szinre kerül: Kisfaludy Ká- 
roly ,Pártütők" cimü 3 felvonásos 
vigjátéka, melyre a n. é. közönséget 

ezuton is tisztelettel meghivjuk. Be- 

sor 1 K, állóhely 50 f, deákjegy 40 
f. Kezdete este 7 órakor. Felülfize- 

téseket a nemes cél érdekében kö- 
szönettel fogadunk. 

—- A nagyszebeni tanitóképző-in- 
tézet I-ső osztályába a következő 
1908-9. tanévre felvételért folya- 
modhatnak 14. életévüket betöltött 
olyan leányok, kik a felső leányis- 

kolát, a polgári- vagy felsőbb leány- 
iskola, vagy a gimnázium négy alsó 

osztályát sikerrel végezték. Felvételi 

vizsgálat nélkül, de pályázati kér- 

vények alapján történik a fölvétel. 
A fölvételi kérvényhez a következő 
okmányok csatolandók: 1. Kereszt- 

levél. 2. Iskolai bizonyitvány a meg- 

előző tanévről s az idei első félévi 

értesitő. Az évvégi bizonyitvány ju- 

nius hó 30-án feltétlenül beküldendő. 

3. Orvosi bizonyitvány a folyamodó- 
nak a tanitói pályára alkalmas vol- 

táról. A kérvényben kiteendő, hogy 
benlakó vagy bejáró akar-e lenni a 

növendék. Benlakási havidij 36 ko- 
rona (18 forint). A kérvényeket az 

intézeti igazgatósághoz junius hó 

15-éig kell benyujtani. A fölvétel 
julius hó első napjaiban lesz elin- 

tézve, miről az érdékeltek azonnal 

értesitést nyernek. A II., III. és IV. 
osztályra szintén vehetők fel uj ta- 

nulók, ha kimaradás folytán hely 

üresedik. A III. osztályba felvehetők 
olyanok is, akik kisdedóvónői okle- 

velet szereztek vagy a felsőbb leány- 

iskola, esetleg a gimnázium 6 osz- 

tályát végezték. Az ilyen tanulók az 
I. és II. évfolyam különbözeti tár- 

gyaiból vizsgálatot tesznek. A ben- 

lakásról prospektust szivesen küld az 

igazgatóság. 

— Aki nem hirdet. Az az ember 
— irja az ,„Annandale Observer" 
nevü amerikai lap — aki nem hir- 
det soha, olyan, mint az az ember 

akinek nincs otthona. Egyikről sem 

tudja senki, hogy hol lehet megta- 

lépő-di) I-III. sor 120 K, IV-IV. lanság
on, de 

lálni. Aki nem hirdet, önző magának 
való embor; akinek nincs otthona, 
mindig mogorva, mélabus. Amaz 

nélkülözi az üzlet legsarkalatosabb 
elvét s a saját sirját ássa meg; 

emez az árnyékát kergeti reggeltől 

estig, örökös békétlenségben. Mind 
a kettő dőrén eljátssza az idejét, 

parlagon heverteti képességeit. Aki 

nem hirdet, okvetlenül megbánja, 

mint ahogy a hajléktalan is mások 

könyörületére van utalva s kárának 
mind a kettő maga az cka. 

– Könyvkötő tannlónak felvesz 

egy jóravaló fiut azonnal Betegh 

Pál könyvkötő-intézetébe Székelyud- 

varhelyt. 

= Új liszt- és füszerüz- 

let. Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 2. sz. alatt (Flórián-ház) 

Fábián József herybeli műma- 

lomtulajdonos uj liszt- és füszer- 

üzletet nyitott. Erre vonatkozó 

tájékoztató hirdetése lapunk jövö 

számában jelenik meg, a melyre 

most felhivjuk a t. közönség szi- 

ves figyelmét. 

— Növénygyüjtő csak 80 fillér 
Betegnh Pal könyvkereskedé- 

sében. Gazdag tartalom, csinos kiál- 

litás. 

Szerkesztői üzenetek. 

Czirmes B. urnak Székelykeresztur. 

Szerfelett csodálkozunk azon a tapintat- 

mondhatnók rosszakaratu 

ferditésen is, melylyel Ön a vármegyében 

levő helyi ujságokat és könyvkereskedő 

urakat az ,Ellenzék" hétfői számában ki- 

méletlenül megvádolja. A védelmet teljesen 

feleslegesnek találjuk, különösen ebben az 

esetben, mikor sem a szerző, sem a kiadó 

nem küldte be müvét lapunkhoz, sem a 

könyvkereskedésünkhöz; ismeretlen mun- 

káról, bármilyen jeles szerzőtől származzék 

és bármilyen kitünő is a munka, ismerte- 

tést vagy birálatot irni nemcsak lehetet- 

lenség, de még csak nem is tisztesség. A 

mi már most a dolog másik oldalát illeti, 

feltételezünk anynyi emlékezőtehetséget a 

tanár urnál, hogy nem felejtette el, miszerint 

lapunk szerkesztőjével, a cikknek egy helyi 

lapban és a kolozsvári ,Ellenzékben" való 

közlése előtt telefonon értekezett, de mert 

a cikk beküldését már későn és akkor je- 

lezte, mikor lapnnk legközelebbi száma kéz- 

irattal megtelt, abban történt megállapo- 

dás közöttünk, hogy azt mégis ide küldi és 

épen a mai csütörtőki számunkban fogjuk 

leközölni. De nem küldte be, mert nem 

volt már türelme bevárni, hogy a nevét 

nyomtatásban megláthassa. Igy fest az 

igazság a maga meztelenségében, és ezt nem 

tanácsos elferditeni, mert az odiuma annak 

fejére száll, a ki azt nem egyenesen méri... 

Különben Dorner ur érdemeit mi min- 

denkor elismertük, honoráltuk és könyvét 

ép olyan méltánylással biráltuk volna -– 

ha beküldi, mint a milyen készséggel eddig 

mindég rendelkezésére állottunk; és ezt 

ő bizonyosan jobban is tudja mint a ta- 

nár nr, a ki csak ugy vaktában vagdal- 

kozik. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 

kiadó intézete. 

BÉLYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben 

bárhova a legpontosabban szállit- 

tatnak Betegh Pál könyv-, papir-, 

iró , rajzszer- és zenemű kereske- 

déséből Székelyudvarhelyt. 



Uj magyar lemezek! kegujabb 
Scala felvételekl 

Grammofon hangle- 
mezek kicserélése! 

Bármely gyártmányu ke- 
mény gummi lemezt, a 
„Columbia"- 
teljes oladási értékben 
vVisszavesz - három uj 
Scalat lemez átvétele 

mellett : 

BETEGH PÁL 
könyv- és zenemükereskedése 

és 

k Székelyudvarhelyt kl. g 0, Két oldalas kis lemez 8 K 50 [, vse8 Nagy lemez . 6k-t Vizsgai iráshoz 
A .Scala" lemezek a legjobbak 

fizetése 

kivételével 

zőnél és nálam megtekinthetők. 
Petek, 1908. május 11. 

Nagy János, 
k. főbiró. 

k 

Kitünő főzött ! 
- u 

nagyban és kicsinyben, állandóan 
előnyös árak mellett ka pható 
CsSIA BALÁZS 
ecotgyárában Székelyudvarhelyt, 

Petőfi-utca (ezelőtt Cigány-utca) 22. sz. alat.t 
Jó minőségü honi gyártmány! 

ürlapok igen csinos ki- 

tmmsmem 

LET 
minden egyes száma. 
Mutatványszámot 

küld a kiadóhivatal: Bu- 
dapest, V. Percel Mór-u. 4. 

ingyen 

vitelben, finom magyar 
papirosra nyomtatva, 
o O ugyszintén o o 

elemi iskolai bizonyitvány 
szintén a legjobb meri- 
tett papiroson kapható: 

BETECH PÁlL 
könyv-, papir-, iró- és 
rajzszerkereskedésben 
Sszékelyudvarhelyt. 

DADooL00B 

v 

4. oldal. 
SZEKELY-UDVARHELY 

39 szám. 
. . 

————— 

Magyar államvasutak. Iszik mint a viziló az a finom ; 7 
Nagyrabecsült 

Nyári menetrend. talós papíros, melyet 
! tendelői 

Érvényes 1908 évi május hó 1-től. Betegh Fál könyvkereskedé- 
" : kee altala 

sében nagy választékban kapunk. 
Szv. Gyv Becapok g sében nagy Bunk- Fer nengel Gyula székely- 8 ban a közön- 
gukarest- Falanoa Vidéki megrendeléseket azonnal és dvarhelyi b gykeres séget tisztelettel értesitjük, ho 

hog a0 301 0 pontosan elintéz. udvarhelyi bornagykeres- l, ey 

T IH. állomások 1e hátti 
kedőnél Kossuth utcai telepünk leégése 

tán üzletünket ideiglenesen a 

e0 il Batthyány-tér 11. sz g20] 91ő i Gndapest k. p. ué Töp ga0 vamy ' a legjobb minőségben, nagy válasz- Gergely-féle sósfürdön foly- 
= é Szolmok i a. emeleti három szoba, 

; ári jségi 
T/s Füspökadány 1 Hékhelyi- fékban és legelőnyösebb árak mel 7atjuk. – Gyári helyiségünk a 

vmeszen konyma s n ekmelyi- lett nagyban és kicsinyben kapható. baromfipiac-téren már épülőfélben 

11 agyvára i 39 ő1 

a 
a 

= é Kolyzeván ih 108 ségekből áll szép, mo 
van s rövid idő alatt ott rendez áDess dern lakás 1908. május kedünk be. Addig is a n. é. kö- 

26 [é Aranyosgyéres =4-étől ugyanazon ház zat CYáM ség izatmát és jóindulatu támo- 
*é Torda i 52 318 . . HaáAz VÁRT V! gatását rjük. 

é Székalykocsár— " földszinti boltheolyisége 
Burzhardt Gyula 

ő é Marosvásárhely i 618 1928 pedig azonnal bérbeve- : 

és Társa 

lé Tövis il 812/ 157 
li - Sas 

Gyakrek p 1on hető Gy ertyánffy Gá- Ok MÁN y- 1RO- I első székelyudvarhelyi mü- 
s rad ih2ő 6z bortól. 5 asztalos gyára. 
i Budapest k. ). u. Aradonát é 1225] 605 

— 
—— - 

zetbvtanö FOGALMI PAPIR 
1 Cvuletehérvar éliő] 8x0 

VAN, de soká nem lesz 
iTövs élse 177 a legjobb minő- mes 

é Küküllőszög i ; ségben kapható: ilyen olecsó ár! 
i Küküllöszög p, ajd é 648 12838 k t 903 228 é Parajd szováa és Korond 105 745 e ny eg esze B E T 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 25. sz. alatt 

n ekekk o7ó 
EG HP AL WElSZ ÁRMIN UTODA butorraktáros on, 

le é Kiskapus ij G56[1146 szárazlemezek, kartonok, kö 
szes készletét — átköltözés miatt — eddig 

8358 1257 Nagyszeben 445 731 lőhívó és rögzítő-fürdök kü önyv .es Da nem létezett olcsó áron azonnal eladja. 

300 1085é Segesvár 549 951 élő hivó és TOSZÍŐ- ür ó ü- pirnemüek gyári emn hsagesvár sz-mdvartly löntsek ainatőrök rrszéke = raktárában — 828 é Héjjasfalva il szö egjobb minőségben kaphat z tim a sslalvzs mavautay sz s - Székelyudvarhelyt Kiadó malom. 606 155 á Székalyudvarhely il 305 700 BE TE GH PAÁL Kossuth Lajos-utca 31 sz. Télen-nyáron lehet őrölni. Két- 
Teeerk bmtikKÖNYVKERESKEDÉSÉBEN 

felka, paakralo teljtsen mi 
8sz 190 ő Földvár Előpatak-m,dg [318 67 

elszereléssel ellátva. Molnárt 

712] 200. edó an Székely udvarhelyt. Mintákat és ár keresek, csetleg jártas molnár- 
1900 219 i Brassó is ö 

jegyzékeket bár legényt, ki értsen a molnárság- 
0 5e é brateob. áte la Rigler József Ede ftoipari hova jbérmentve hoz. Levélbeni megkeresésben 

85 e 800 

forduljanak a ci .– Pá- 

841] 305 iBrassó Kézdivásámtely- I88 6s8 osztályának elárusitása, 
1 znt keket eioz vé 

1008 480 é Sepsiszentgyörey *k 1941] 505 Adria védjegygyel. G 6 többet ina jus végéig 
1249 7 é Kézdivásárhely i 1088 245 

s a többe igérőnek kiadatik. 

34 T59 é Kézdiszentk Vénus- — 18 etetéme HazAr GTÁRTMÁN Amdrás FPéter, 
lenmagolaj készités i 952 154 

d 

róm,-kath. plébános 

.225 söt é Bereczk i 905 1257 Korcsmabérbea as. , 
Karácsonyfalva, u. p. Oklánd. 

1035 500 iSepsiszentgyörgy-Gyi 05] 495 
s 

: 
4 610][ més-Palanca i Petek község tulajdonát ke 

: —— 

1114 610 é Málnás-fürdő i 1113 3 
- —
-
 

1148 s 6é Tusnád-fürdő i108j 321 pező korcsmaházat f hó 28-án ő ; 
l 

1242 831] e Csikszered i 908 9223 
s a 

i ö ö 

iis ed a Mádamka isa 1ei d. e. 10 órakor tartandó nyil- Nagyérdemü közönsé g! e a ővimes é520 100e vános árverésen Van szerencsém tudomására hozni, hogy előnyö- 
ö é Palanca i er 

; sjo 1 Mádóéfalva T50 folyó évi junius 15-től sen ismert 12 éves 1401280 é Gyergyószentmiklós i" 500[1020 
i 

tenklós i öge100 kezdődő három évre bérbeadom. műasztalos üzletemet Az árverési feltételek a körjegy- 
Székelyudvarhelyt, Kőkereszt-tér 6. szám alá tel- jesen ujonnan felszerelve, ujra visszahelyeztem. - Készitek e szakba vágó mindennemü asztalos mun- kákat egyszerütől a legszebb mű kivitelig, magánterv vagy bármilyen ismert és modern izlés szerint, bármilyen fanemekből. — Régi ; megrendelőimtől legyen szaban kérni az ; ismételt bizalmat és ajánlásukat. Legfőbb 

törekvésem az, hogy e szakma terén, 
minden fokozott igény mellett azt 

valósitsam meg, mit bizalommal 
i és megelégedéssel várhatnak. - 

CvIz PLóRIs 
: MÜASZTALOS. s, 

Egy tanuló 1-2 
közép iskolás 

s: felvétetik. : 

Szám 524-1908. k i. Homoród járás főszolgabirájától. 
FPályázati hirdetmény. 

Udvarhelyvármegye homoródi járásában nyugdijazás folytán megüresedett kisbaczoni körjegyzői állásra, mely alá Kisbaczon, Magyarhermány és Bibarczfalva községek tartoznak, pályázatot hir- detek. - Javadalmazás: 
1. Törzsfizetés 1600 korona. — 2. Iroda általány 100 korona. – 38. Lakbér 300 korona. – 4. (roda szolga és levélhordó fizetés 180 korona. — 5. Iroda fütési illetmény 80 korona. - 6. Ügy- körébe tartozó magánmunkálatok után szedhető dijak. - 7. Fuvar- és napidijak szabályrendeletileg: megállapitva. 
Felhivom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1888. évi I. t-c. 6. S-a illetve az 1900. évi XX. t-c. 3. §-ában előirt minősitést igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényei- ket hozzám május hó S2 én délután 4 óráig nyujtsák be. 
A választást 23-án délelőtt 10 órakor Kisbaczon község há- zánál fogom megtartani. 
Oklánd, 1908. évi május hó 9-én. 

Szabady Tivadar, főszolgabiró. 

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 


